



Ректор Белорусско-Российского университета Михаил Лустенков подчеркивает:

— Наш университет осуществляет подготовку высококвалифицированных специалистов и оказывает востребованные научно-исследовательские услуги. Межгосударственный статус вуза позволяет реализовывать новые проекты: программу развития национально-славянских университетов, проект Союзного государства. Действует проект «Университет 3.0», направленный на комплексное развитие образовательной, научно-инновационной и производственно-предпринимательской деятельности для обеспечения коммерциализации результатов интеллектуального труда работников и выпускников вуза. В 2023 году университет приступил к реализации проекта международной технической помощи «Содействие внедрению технологий Четвертой промышленной революции в Могилевской области Беларуси» (Организация Объединенных Наций по промышленному развитию, ЮНИДО).

Университетом заключено более 140 договоров о сотрудничестве с вузами России, Казахстана, Китая, Азербайджана, Зимбабве и других стран. В БРУ функционируют международные центры: Международный российско-белорусский центр межрегионального сотрудничества, Пушкинский центр, Центр евразийских исследований имени А. А. Громыко и другие.

Каждый второй преподаватель имеет ученую степень. И вопрос не в количестве, а в качестве преподавания, где акцент сделан на инновационных знаниях.

На предприятиях Могилева работает 15 филиалов кафедр университета, а это залог практикоориентированности обучения. Университет придерживается постулата «наука — образование — предприятие».

▶ Наш потенциал

Для амбициозных и одаренных абитуриентов сегодня расширены возможности льготного поступления в вузы Республики Беларусь без экзаменов. Наряду с медалистами, победителями республиканских олимпиад, выпускниками Национального детского технопарка в Белорусско-Российском университете бонусы при поступлении получают победители университетской олимпиады и выпускники лицея БРУ, а с этого года — еще и первые выпускники инженерных классов.

Начальник отдела по профориентационной и информационной работе Виктория Юркова рассказывает:

— БРУ является образовательным центром в этом направлении уже для 11 школ Могилева и Могилевского района. Занятия у школьников проходят по субботам. Мы провели опрос среди учащих инженерных классов второго года обучения — более половины ребят настроено на поступление в Белорусско-Российский университет. Для зачисления им достаточно пройти собеседование.

Выбирай будущее — поступай в БРУ!

Белорусско-Российский университет — образовательный бренд Союзного государства

Сегодня спрос на высококвалифицированных специалистов и инженеров растет во всем мире. Белорусско-Российский университет уже более 60 лет готовит инженерную элиту. В вузе с межгосударственным статусом выпускники получают диплом государственного образца Республики Беларусь или Российской Федерации.

Три года назад Министерством образования Республики Беларусь принято решение о поддержке региональных университетов и утверждена возможность проведения в каждом региональном вузе олимпиады, победители которой имеют право быть зачисленными в университет. В текущем году 49 выпускников школ, лицеев и гимназий страны стали победителями олимпиады по математике Белорусско-Российского университета. Зачисление в университет по итогам олимпиады проходит до основного набора. Участвовали 11-классники со всей республики.

Как показывает практика, абитуриенты, зачисленные по итогам олимпиады, — мотивированные, заинтересованные в получении инженерного образования.

Второкурсница инженерно-экономического факультета специальности «Прикладная математика» Анастасия Голяс делится своей историей выбора будущего:

— Родом я из Гродненской области. Была в числе победителей университетской олимпиады, но еще успешно сдала ЦТ и могла выбирать, в какой вуз поступать. В БРУ меня заинтересовала специальность «Прикладная математика». По окончании университета я буду работать в области аналитики и статистики математиком-программистом. Учиться мне очень интересно: в лабораториях вуза современное оборудование, каждый семестр мы изучаем по несколько разделов математики, а это моя страсть.

Анастасия вышла в финал республиканского молодежного проекта «100 идей для Беларуси» с авторским приложением Gestotalk — это переводчик с языка

жестов в текст и речь. Всего студенты БРУ в нынешнем году презентовали на конкурс пять проектов, три из которых вышли в финал.

Обучаются в БРУ и граждане Российской Федерации. Первокурсница Дарья Романович из Зеленограда при поступлении в БРУ воспользовалась льготой для граждан Российской Федерации. Девушка выбрала профилицию «Промышленное и гражданское строительство». Дарья аргументирует свой выбор:

— Специалисты в сфере строительства всегда будут востребованы экономикой. А еще мне нравится, что в университете, помимо хорошей учебно-лабораторной базы, квалифицированных преподавателей, проводится много культурных и спортивных мероприятий, работают волонтерские и студенческие отряды. Огромный плюс в том, что все иногородние студенты обеспечены местом в общежитии. Для молодежи ведь важно не только образование, но и досуг.

▶ Плюс новая специальность

Университет ведет подготовку специалистов в области автомобиле- и машиностроения, электротехники и электроники, мехатроники и IT-технологий, аддитивных технологий и строительства, маркетинга и логистики. По белорусским образовательным программам ведется обучение по 22 специальностям первой ступени и шести — второй, а по российским — подготовка бакалавров осуществляется по 12 направлениям, магистрантов — по двум.

В этом году в университете появилась новая специальность по российским образовательным программам «Техносферная безопасность». Миссия специалиста в данной области — безопасность человека в современном мире, минимиза-

ция техногенного воздействия на природную среду, сохранение жизни и здоровья людей за счет использования современных технических средств, методов контроля и прогнозирования.

В феврале, спустя 30 лет, возобновила свою работу военная кафедра. В вузах Могилевской области она единственная. Студенты наряду с гражданской специальностью осваивают военную специальность и получают звание «лейтенант запаса».

▶ Видеть цель

Целевая подготовка специалистов в равной степени интересна как для поступающих, так и для заказчиков кадров.

О подготовке такого рода в вузе рассказывает первый проректор Юрий Машин:

— В прошлом году по целевому направлению в университет зачислено 69 абитуриентов, в этом году предприятиями и организациями подано более 80 заявок. Заявки от организаций — заказчиков кадров будут размещены на сайте университета в мае. Целевая подготовка — для заинтересованных молодых людей, которые осознанно выбирают свое будущее. Все четыре года обучения целевики будут связаны с конкретной организацией, индивидуализируя свой процесс подготовки: проходят практику на предприятии, выполняют курсовые и дипломные работы по конкретным производственным задачам. Многие предприятия материально стимулируют своих студентов-целевиков — заключают дополнительные соглашения, по которым выплачивают «вторую стипендию».

Елена КУКШИНСКАЯ.
Фото Андрея САЗОНОВА.

УНП 700008843



День открытых дверей.

